
                         
 

 
 
 

COMPTE-RENDU DE RÉUNION 
13 février 2026 

 
 
 

 

Le vendredi 13 février 2026, la Commission bibliothèque s’est réunie : 

 

 

Présentes : BRUNET Thierry, COQUET François, DIAZ MAURIN PLAISANT Blandine, 

FERRON Jean-François, JALOUIN Nathalie, MICHEL Thomas, REUZÉ Claudine,  

Absents excusés : CATUSSE Hélène, Catherine, RESCAN Hélène, TALON Cécile, 

TARGOWLA Marion 

 

Nathalie JALOUIN fait office de secrétaire. 

  

Ordre du jour :  

Les comptes rendus et les rapports d’activités sont disponibles sur le site de 

la mairie. 

5 minutes ont été prises pour faire une lecture rapide du compte rendu de la 

réunion du 05 juin 2025 

Objet : 

1. Point sur compte-rendu de la réunion GTB du Val d'Ille -Aubigné  
 

 la navette 

 

Retour du bureau du 30 janvier 2026: 

o Le bureau a émis un avis favorable pour lancer la consultation pour la mise 

en œuvre de ce service par un prestataire externe, il s’agit d’un avis et non 

d’une décision. 

Déroulement: 

o Rédaction du cahier des charges 

o Consultation 

o Choix du prestataire par les nouveaux élus 

o Mise en œuvre fin 2026 - début 2027 

o Paramétrage logiciel 

o Communication 

o Achat du matériel 

o Harmonisation des pratiques 

 

Réflexions collectives des professionnels de la CCVIA 

o Inquiétudes 

o Projections positives 

o Expériences vécues dans d’autres réseaux 

o Atouts 

o Faiblesses 

 

Réflexions de notre bibliothèque sur la mise en réseau 

o Mise en place d’étagères de rangement derrière le banque d’accueil  

BI BLI OTHEQUE DE 
SAI NT- GERMAI N- SUR- I LLE 



 
 

o Le transporteur de la navette propose un transport par bacs, cette 

organisation sera difficile à mettre en place dans notre bibliothèque et sans 

doute dans les 3/4 des bibliothèques de la CCVIA. 

 

2. Suivi ORPHEE 
 

 rappel sur les réservations 

 

Les réservations sont à faire directement en ligne, mais pour les bénévoles 

qui ne le souhaitent pas, vous pouvez continuer à me mettre des messages sur 

les feuilles de pointage. De plus, si un livre ne passe pas ou ne correspond 

pas à sa côte, vous pouvez écrire sur la feuille de pointage ou me faire un 

mail (au plus simple pour vous). 

Pour faire une réservation, vous pouvez partir du compte du lecteur et 

sélectionner le livre (il faut le titre exact, attention aux séries) ou plus 

simplement partir de l’ouvrage et choisir le lecteur (voir le pas à pas dans 

le classeur rouge). 

Pour faire une réceptionner une réservation, il faut faire 2 BIPS de retour : 

un pour valider l’affectation du livre au lecteur, puis un pour l’envoi du 

mail de réservation. 

Enfin, ne pas oublier de mettre un papier avec le nom du lecteur et la date 

limite de la réservation. 

PLACER LE LIVRE DANS LE PLACARD DES LIVRES RÉSERVÉS 

 

 CAP BD adulte et CAP BD découverte 

 

BD 2026 

o 394 Participants allant de 10 à Mouazé et Feins à 43 à Montreuil-sur-Ille,  

23 pour SAINT-GERMAIN-SUR-ILLE 

o En 2025, maximum 50 à Guipel pour 452 inscrits 

o Jeu Val d’Ille-Aubigné répartition entre les bibliothèques 

 

CAP BD découverte 2026 

o 125 Participants allant de 0 St Germain à 17 à St Aubin d’Aubigné 

o En 2025, maximum 35 Montreuil/Ille pour 145 inscrits 

o Jeu Val d’Ille-Aubigné répartition entre les bibliothèques 

Saint-Germain/Ille n’a pas encore saisi les participants mais le nombre est de 

13 

 

Modifications 

o Enlever le statut nouveauté 

o Réservation possible à partir du 09 mars 

o Vote jusqu’au mercredi 20 mai 

 

Annonce des résultats 

o Pas de date 

o Pas de lieu 

Le GTB espère atteindre la participation des années passées mais il va falloir 

agir vite. 

Le GTB fait part des retours de lecteurs certains trouvent la sélection dure 

et d’autres sont enthousiastes. 

 



3. Rappels des retards et facturation 
 

Suite à l’augmentation de mon temps de travail, un temps plus important a pu 

être consacré à la gestion des rappels et surtout des grands retards (rappel 

4). 

Un premier courrier sera envoyé avant une facturation 1 mois après. 

Pour les retards des livres enfants, il serait plus judicieux d’attendre le 

désherbage, ce qui donne lieu à un recollement. Cela permettrait d’éviter les 

erreurs. De même, un premier courrier sera envoyé avant une facturation 1 mois 

après. L’argent récolté ira sur le budget Mairie et non Bibliothèque. 

 

4. Rangement  
 Maintenir les rangements des étagères BD adultes doc, BD RG, 

séries BD enfant 

 De nouveau questionnement sur le Fonds local, sur le rangement 

alphabétique des albums 

 Réorganisation des rayonnages BD petit format enfants : 2 

étagères enfants ont été achetés à EMAUS pour 20 € et des 

étiquettes seront faites par des bénévoles enfant 

 Réorganisation des rayonnages romans, romans première lecture 

et contes enfant 

 

 La réorganisation du rayonnage BD petit formats enfant a 

laissé une place sur 3 étagères pour les romans enfant et les 

romans enfants première lecture 

 

 Les mangas ont été rangés et étiquetés par une signalétique 

d’âges, il serait judicieux de faire de même avec les séries 

de BD enfants. 

 

5. Boîte de retour 
Après avoir examiné 6  possibilités, les bénévoles ont choisi la easy book 

opale et la Edubib de biblioshop 

 

https://www.boite-aux-lettres-normalisee.com/435-boite-a-colis-easy-book.html 

 
https://www.biblioshop.com/fr/produit/8128/boite-de-retour-metal-gris-

graphite.html 

 
 

 

6. Puzzle et après ? 
 

Le puzzle a dû être refait mais cela va s’avérer assez long. Jusqu’à quand 

doit-on maintenir ce puzzle ? 

https://www.boite-aux-lettres-normalisee.com/435-boite-a-colis-easy-book.html


 Les bénévoles décident de maintenir le puzzle en place sans limite de temps. 

 

Après le puzzle, un jeu d’échec participatif sera mis en place. 

Un petit jeu d’échec sera ajouté 

 

7. Animations 2026 (expo, poterie …) 
 

Animations choisies : 

 une animation de poterie avec de corde et d’argile, création 

d’un pot pincé 

11 avril 2026 de 9h00 à 11H00 et de 11H00 à 12H30  

pour 6 personnes,  à partir de 10 ans 

 

 une exposition de l’artiste ADLEIZ du 01 janvier au 28 février 

2026, en parallèle un concours de dessin sera proposé du 01 au 

28 février 

 
 

 La soirée SLAM du 24 janvier et une exposition SLAM du 01 au 

31 mars 

                                            
 

Animations à choisir : 

 Animation création manga ADLEIZ (100€) 

 Atelier d’écriture d’Anne NOURRY (300€) 

 Salon du livre d’automne de Saint Aubin d’Aubigné. 

La bibliothèque de St Aubin d’Aubigné déménage en 2026 avec un projet de 

nouveau bâtiment, la responsable de la Bibliothèque nous a annoncé ne pas 

maintenir la participation de la BM de St Aubin. 

 

Questions diverses 

 3 nouveaux bénévoles enfants  assureront les permanences du 

mercredi matin. 

 L’utilisation des tablettes IPAD se feront uniquement lors des 

permanences de Nathalie 

 La bibliothèque s’est vu attribuer un nouvel ordinateur neuf 

qui remplacera le portable qui sera utilisé par Nathalie. 

 Le budget demandé pour 2026 sera de 2 700€ pour les 

acquisitions et de 600€ en animation. 

 Ille et Média ne propose plus depuis janvier 2026 des films en 

streaming 

 Une date pour le désherbage du fonds enfant a été choisie. Le 

dimanche matin a été priorisé par les bénévoles. 5 personnes 

sont nécessaires. Un doodle sera mis en ligne. 


